

Honor a los heroicos defensores de Asturias! La gloria que nimbaba su gesta es tan grande como el vilipendio que agobia a los traidores, convertidos en verdugos de su propio país

Los invasores italianos han sufrido un serio descalabro frente al Ejército leal de Asturias. Nuestras tropas han recogido gran número de muertos y heridos que los fascistas abandonaron en el campo EN CARABANCHEL SE VOLARON TRES FORTINES ENEMIGOS

Los traidores de la retaguardia Hagamos estricta justicia

No pierde actualidad, por desgracia, el tema de la "quinta columna". Con deplorable frecuencia se producen hechos en la retaguardia que invitan a perseverar en una campaña cuyos resultados no han alcanzado todavía la eficacia apetecible. La insistencia unánime de los periódicos en sus exhortaciones a la vigilancia y al castigo de los traidores que, desde contras propias filas, prestan clandestino apoyo a los rebeldes, no resuelve, ciertamente, a un designio de persecución sectaria. La Prensa tiene conciencia plena de su cometido. No había de complacerse en fomentar torpe e inmotivadamente la alarma de los ciudadanos. La "quinta columna" tiene realidad evidente y tangible. Nuestro ardimiento antifascista intuye su presencia en torno nuestro. La audacia de los elementos activos de esa reserva movilizaba por la facción brinda, por otra parte, testimonio auténtico e irrecusable de la existencia de una organización de espionaje en nuestra confiada retaguardia. La hospitalidad administrada con excesiva largueza por determinados reductos diplomáticos ha conservado en toda su lozanía algunos viveros del fascismo español. No son pocos los enemigos de nuestra causa que circulan libremente por las calles, con la despreocupación de quienes creen haber encontrado en sus vidas un real reciente una patente de impunidad para sus oscuras actividades. Los traidores viven entre nosotros, se mueven en nuestro propio ambiente, participan quizá de nuestras confidencias, al amparo de la confianza que ha sabido granjear su hipocresía. Alguna vez los trabajos policíacos descubren la existencia de un complot fraguado contra el orden público por elementos de la "quinta columna" infiltrados en puestos de responsabilidad y aun en las mismas filas del Ejército, como esos taimados seminaristas a los que acaba de referirse en sus interesantes manifestaciones el director general de Seguridad. Sólo entonces se nos ocurre pensar que quizá no hemos sido demasiado exigentes en la comprobación de las conductas individuales que tenemos más cerca de nosotros. Y sí, por acoso, indagamos someramente los antecedentes próximos de las gentes que nos rodean, presto adquirimos el convencimiento de que su adquisición rápida de un carnet político o sindical no es tarea excesivamente difícil.

Recientemente, una autoridad judicial alegaba, en descargo de los Tribunales, a los cuales se atribuía una tónica de peligrosa indulgencia para con los reos políticos procedentes de Falange, el hecho de que muchas aboliciones de esta especie habían ido precedidas de avalués calificadas que certificaban el izquierdismo de los acusados. Verdad irrefutable, a la cual, sin embargo, no podemos conceder suficiente fuerza argumental. Los testimonios presentes no pueden destruir la realidad de los antecedentes comprobados. El ciudadano que el día 17 de julio de 1936 pertenecía a una organización fascista no puede gozar de libertad en estos momentos, cualquiera que le preste su aval o cualquiera que sea la entidad política o sindical que, inadvertidamente o a sabiendas, le haya acogido en su seno. Tal debe ser la norma. No se nos oculta que la responsabilidad que llevan aparejadas estas leonidas incumben, no tan sólo a los funcionarios de la Magistratura, sino también a las representaciones sindicales y políticas que constituyen el Jurado. Tal vez ha llegado el momento de que los partidos y organizaciones adopten medidas encaminadas a impedir los efectos de una esporádica amnistia administrada con irreverencia y extemporánea generosidad. A nuestra Redacción han llegado cartas, en las que los soldados que combaten en los frentes nos invitan a recordar que ellos están en las trincheras luchando arma al brazo contra los mismos elementos a los cuales discriere trato tan benévolo la justicia popular. ¿Qué respuesta satisfactoria podríamos brindar a nuestros modestos y heroicos comunicantes?

Bien lejos está de nuestro propósito el estimular a nadie—menos aun a los Tribunales de Justicia—a tonar el camino de la arbitrariedad. Pedimos sencillamente que sean sancionados los delitos contra el orden establecido por la República. Es el orden republicano y no otro alguno el que la organización judicial de España ha de defender en la zona leal. En el campo de enfrente es otro el orden que impera, y ya tenemos abundante y veraz información del rigor máximo con que son castigadas, no ya las infracciones contra la ley impuesta por los espadados rebeldes, sino aun la misma en el fervor fascista de los que han tenido la desgracia de hacerse sospechosos a los traidores. No queremos que aquí se emplee análogo criterio de crueldad. Lo que no podemos admitir sin protesta es que sea juzgada la libertad a quienes el día 17 de julio eran enemigos declarados de nuestra causa. De poco servirá que la Policía se esfuerce en capturar a los elementos activos de la "quinta columna", si luego la Justicia se muestra más clemente con los enemigos de la República que con la República misma.

Roosevelt quiere detener al barco que lleva aviones a China

Prohíbe a los barcos mercantes norteamericanos el transporte de material con destino a los contendientes del Extremo Oriente

El autor de los atentados de París es un fascista italiano

Un nuevo complicado en el atentado del túnel de Cerbere

Visado por la censura

Se sospecha que el italiano Taburini, haciéndose pasar por socialista, estaba complicado en el atentado del túnel de Cerbere, cometido por el fascista italiano Candelli, detenido en la Policía francesa.

Unas declaraciones de Largo Caballero

"Nada amenaza al Gobierno, que nunca ha sido tan fuerte y tan respetado"

"VENGO A PEDIR A NUESTROS AMIGOS UNA AYUDA EFECTIVA"

Paris, 15.—En una entrevista que publica "Le Matin" el camarada Largo Caballero, presidente de la U. C. T. de España, ha declarado: "La moral es excelente; las tropas no piden más que batirse. La situación económica es normal y nada amenaza al Gobierno, que nunca ha sido tan fuerte y tan respetado. La guerra conduce, lenta, pero seguramente, a la victoria republicana."

Vengo a pedir a nuestros amigos ayuda de material. La ayuda que deben las naciones democráticas a una nación que desde hace más de un año lucha completamente sola contra el fascismo internacional, el cual ni siquiera oculta su intención. Comprendedme bien: no vengo a pedir a nuestros amigos de las naciones que consigan con su presión de sus Gobiernos respectivos la intervención del Ejército francés o de la flota inglesa en el conflicto. La intervención material de Italia y Alemania podría interesar a estos Gobiernos a darnos abiertamente la ayuda militar que prevé el Pacto de la Sociedad de Naciones en caso de agresión a uno de los miembros de la misma. Venimos, sencillamente, a pedir una ayuda más activa. ¿En qué puede consistir? Por ejemplo en el llamamiento de todos los extranjeros y también en la libertad completa de comprar armas.—Fabr.

SE MUESTRA PARTIDARIO DE LA UNIÓN DE SOCIALISTAS Y SINDICALISTAS

Paris, 15.—El periódico "L'Ouvre" publica unas declaraciones de Largo Caballero sobre la unidad de las fuerzas obreras españolas. Se muestra partidario de esa unidad, deseada por los socialistas y sindicalistas. Considera que, efectivamente, esa unidad es deseable no sólo para la co-

La lucha en el sector de Belchite

La infantería republicana rechaza brillantemente en toda la línea un violento ataque apoyado por la aviación enemiga

Belchite, 15.—Se combate intensamente en los sectores próximos a Puebla de Albornot. Intervinieron fuerzas de todas las armas de tierra. Ayer tarde y esta mañana ha habido gran actividad en ambos campos.—La artillería fascista pretendía destruir unas obras de fortificación que nuestras brigadas habían construido en las posiciones tomadas últimamente y desde las cuales se domina una parte muy importante de terreno fascioso. Prodigó los disparos, pero sin acierto ninguno en el blanco propuesto. En cambio, fue descubierta el emplazamiento de una pieza enemiga por nuestros artilleros y la actividad de éstos se puso de manifiesto, callando el fuego enemigo y provocando una explosión que, con fundamento, se supone que fué la de un depósito de granadas.

La heroica resistencia de Asturias

En el frente leonés los italianos hubieron de replegarse a sus posiciones de partida, produciendo nuestras fuerzas una gran matanza entre los fugitivos

Gijón, 15.—Durante el día de hoy se ha combatido con más intensidad que ayer en el sector oriental, donde el enemigo, apoyado por artillería y tanques, pretendió esta mañana proseguir su avance atacando nuestras posiciones. Los soldados asturianos se han defendido en esta primera parte de la jornada con bravura sin límites, ocasionando al enemigo gran número de bajas. A primera hora de la tarde renació la tranquilidad, pero poco después los fasciosos volvieron a presionar, y, apoyados por artillería y aviación, lograron un pequeño avance, dejando nosotros una posición que no tenía gran valor estratégico. En el sector de Sierra Cuera prestó también el enemigo fuertemente con artillería y aviación, sin resultados, pues se le rechazó, ocasionándole gran número de bajas. En el sector de León el enemigo fué rechazado en los frentes de Buiza a Villalpín y Buiza Rodero. En este frente el enemigo, la mayoría de cuyas tropas eran italianas, ha sufrido un serio revés, pues el ataque fué rechazado en toda la línea. Tuvo que replegarse a sus posiciones de partida, y en la retirada se reprodujo la gran matanza, habiéndose recogido por nuestras tropas numerosos muertos y heridos abandonados por los fugitivos.

UN BUEN SERVICIO POLICIAO

Detención de varios acaparadores de oro y alhajas y de un empleado infiel del Banco de España

Se tenían sospechas de que algún empleado del Banco de España de los que prestaban servicio en las ventanillas dedicadas a recoger oro y alhajas de los particulares obstaculizaba dicha operación. Se montó un servicio discreto de vigilancia, y se comprobó que Juan Sansano Lascorz, perteneciente al departamento de oro, de diecinueve años de edad, con domicilio en la calle de Leganitos, 46, aconsejaba a los particulares que iban a depositar oro y alhajas, que lo vendieran, pues él podía recomendarles a un amigo llamado Antonio, que se llamaba Alfredo Roder Wimmerberger, de cuarenta y dos años, natural de Baviera (Alemania), ingeniero industrial, con domicilio en Don Ramón de la Cruz, 74, bajo derecho. Este señor adquirió las dos monedas de oro en la cantidad de 175 pesetas. Una vez realizada la operación, los agentes se dieron a conocer, procediendo a su detención.

Cuba tampoco quiere reconocer a Franco

Habana, 15.—Noticias de fuente autorizada aseguran que el Departamento de Estado cubano ha contestado negativamente a la nota del Uruguay proponiendo el reconocimiento a Franco de los derechos de beligerancia. El Gobierno cubano ha declarado que desea continuar sus relaciones actuales con el Gobierno español.—Fabr.

Ante el XX aniversario de la U. R. S. S.

Valencia, 15.—La Comisión Ejecutiva Nacional de Homajes a la U. R. S. S. se encuentra en el momento de redactar un manifiesto a todos los combatientes invitándoles a que se adhieran al acto.—Fabr.

El "A B C" DE SEVILLA RECONOCE QUE EL "BALEARES" RESULTO AVERIADO EN SU COMBATE CON LA FLOTA LEAL

Paris, 15.—El "A B C" de Sevilla del día 10, da cuenta, a su manera, del combate desarrollado entre varias unidades republicanas y el crucero "Baleares". Confirma en el barco fascioso recibió varios impactos causándole bajas; por los agentes de información se sabe que el "Baleares" entró en el puerto de Cádiz con graves averías y numerosas bajas en su tripulación.—Fabr.

El lunes se celebrarán los funerales de Masaryk

Praga, 15.—El Gobierno ha anticipado los funerales de Masaryk. Se celebrarán el lunes por la mañana.—Fabr.

El presidente del Parlamento español expresa su condolencia por la muerte de Masaryk

Valencia, 15.—El señor Martínez Barrio ha dirigido al presidente de la Cámara de diputados de Praga el siguiente telegrama: "Parlamento español hace presente su condolencia por la muerte del gran patriota Tomás Masaryk, artífice de la paz de los pueblos, y en nombre de esa gran democracia checoslovaca, que tan ardientemente aspiramos igualar. Saludo, Martínez Barrio."—Fabr.

EL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el sector de Carabanchel se ha volado una mina propia, que destruyó al enemigo tres fortines y un depósito de agua y le produjo bastantes bajas.

NORTE.—Frente oriental de Asturias: Un ataque enemigo, fuertemente apoyado por artillería y aviación, obligó a realizar un repliegue a las fuerzas propias de El Cabezo y de las lomas situadas entre este último punto y Posada.

Frente de León: Han sido rechazados todos los ataques del enemigo en direcciones Buiza-Villasimplín, Buiza-Lavid y Buiza-Rodero. En los ataques desarrollados intensamente por fuerzas italianas se han ocasionado al enemigo grandes pérdidas. Nuestras tropas han recogido gran número de muertos y heridos que los atacantes abandonaron en el campo.

SUR.—El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Cabeza Mesada y llegó hasta las mismas alambradas, pero fué energicamente rechazado. En el sector de Pozoblanco nuestras fuerzas han atacado y conseguido avanzar sin encontrar gran resistencia. Se nos han presentado dos soldados con armamento y doce prisioneros.

SUR DEL TAJO.—Los fasciosos, en un servicio de descubierta, atacaron las posiciones de Casa Durcal, del sector de Puebla de Alcorob (Badajoz), pero el fuego de nuestras ametralladoras les obligó a volver a sus posiciones.

Cañoneo enemigo sobre Higuera de la Serena (Badajoz).

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en Buena, Aguatón, Sierra Palomera y Hoya Quemada.

La aviación enemiga ha bombardeado intensamente las posiciones propias desde Patagallina a Masia Baja, del sector de Barracas.

ESTE.—En el sector de Zuera-Leciñena el enemigo cañoneó, desde su emplazamiento del Pinar de San Mateo a Gállego y Perdiaguera, nuestras posiciones.

En otros sectores, tiro habitual.

La aviación fasciosa bombardeó Albalatillo (Huesca), la estación de Azuara y Puebla de Albornot. Fué derribado un avión fascioso, ocupado por cinco tripulantes, de los cuales cuatro quedaron carbonizados. Se han presentado en nuestras filas dos soldados con armamento y municiones.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación leal bombardeó las posiciones enemigas en los sectores de Puebla de Albornot.

Cuando aparatos fasciosos pretendían atacar el aeródromo de Sarriena, en las primeras horas de la noche de ayer, fueron derribados dos de ellos. Ambos cayeron en nuestro territorio. Se trata de dos trimotores muy modernos. Sus tripulantes sucumbieron.

CHINA DENUNCIA ANTE LA ASAMBLEA DE GINEBRA LA AGRESION DEL JAPON

Los nipones -- ha dicho el representante chino -- pretenden conquistar nuestro territorio y el sur del continente asiático HOY SOMETERA EL DOCTOR NEGRIN AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES LA DEMANDA ESPAÑOLA

Ginebra, 15.—A las diez de la mañana comenzó la sesión plenaria de la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Después de decidirse crear una tercera Comisión encargada de la cuestión del desarme, tomó la palabra el delegado chino Wellington Koo para defender el recurso presentado por su país. Comenzó denunciando la agresión de que, desde hace dos meses, es objeto, una vez más, China por parte del Japón, y declaró que, a pesar de todas sus desventajas, el pueblo chino se ve obligado a resistir esta nueva invasión armada.

Señala la destrucción sistemática de vidas humanas no combatientes y denuncia la utilización por los japoneses de la concesión internacional como base de operaciones militares.

La situación en Extremo Oriente —dice— es particularmente grave. El Japón, sin ningún escrúpulo, ha puesto en marcha su gigantesca y potente máquina de guerra con el fin de conquistar y dominar China y el sur del continente asiático.

Rechaza los argumentos invocados por el Japón para justificar su invasión, y señala que en diferentes ocasiones China ha expresado su deseo de cooperar económicamente con el Japón. Pero sus buenas intenciones han sido siempre rechazadas por la política japonesa de guante de hierro, que tiende no sólo a dominar y a conquistar China, sino a la eliminación de los intereses extranjeros y a la expulsión final de Europa y América de sus posesiones territoriales en Asia.

Resistiendo vigorosamente la agresión, China defiende su territorio y salvaguarda los derechos e intereses de las potencias extranjeras. Si los esfuerzos de China fracasaran por la falta de apoyo de la gran institución consagrada a la causa de la paz y de la seguridad, la amenaza de la agresión japonesa pesará pronto sobre las potencias poseedoras de intereses especiales en Asia. Fide que se respeten los tratados y el Pacto de la Sociedad de Naciones, que estamos solemnemente obligados a sostener. Debemos desaprobarnos categóricamente esa política de agresión armada, que es una violación flagrante del derecho internacional y de las obligaciones inscritas en los tratados. Debemos condenar el bloqueo ilegal de las costas chinas. Este es el primer golpe de muerte a la libertad de los mares. Esperamos asimismo la condena de los horrores que significan los bombardeos aéreos por la aviación japonesa de la población no combatiente china y extranjera. La paz es indivisible, y su mantenimiento es una cuestión de interés general. Ha de asegurarse el triunfo de la Sociedad de Naciones y si las naciones quieren tener el

sentido de la seguridad. El principio de la seguridad colectiva, base del Pacto, constituye la única base de todo el sistema de paz organizada en el mundo. La esperanza de apagar el fuego en Extremo Oriente y reforzar la paz en el Pacífico y en Europa reside en la ejecución leal mutua del Pacto y demás tratados de que formamos parte.

Termina diciendo que la grave situación en Extremo Oriente exige la urgente aplicación de los artículos 10, 11 y 17 del Pacto. Plantear el caso a la Asamblea o llevar el asunto al Comité consultivo creado por la Asamblea de 24 de febrero del 33 para ocuparse del conflicto chinojaponés.

El presidente anuncia seguidamente que por la tarde se reunirán varias comisiones, y como ningún orador se ha inscrito para la discusión general, no se fija fecha para la próxima sesión.—Fabr.

LA SESION DE LA "UNION UNIVERSAL POR LA PAZ" ALVAREZ DEL VAYO EXPLICA EL PROCESO DE LA LUCHA EN ESPAÑA

Ginebra, 15.—En la sesión de la "Unión Universal por la Paz", el señor Alvarez del Vayo pronunció un importante discurso, en el que hizo historia del proceso de la guerra civil española. Declaró que cuando hi armas al hombre eran audaces y únicamente el heroísmo de los defensores de la República mantenían, con alta moral y gran espíritu, la guerra, los Estados totalitarios se lanzaron a hundir en el Mediterráneo los navios de todas las banderas cuya llegada a puerto leal podrían constituir alivio a los españoles. Frente a la brutalidad de los Estados totalitarios, España, fiel a sus deberes con la Sociedad de Naciones, rechazó ser oída en el seno del Organismo, lleno de ficciones de una diplomacia miope y suicida que capitula diametralmente ante la guerra que ha provocado la lucha que se sostiene en España. Señaló la emoción con que esperaba las decisiones de Ginebra; pero cualquiera que éstas sean, continuará luchando hasta la muerte o la victoria. Fabr.

EXTENSA CONFERENCIA ENTRE EL DOCTOR NEGRIN Y EL MINISTRO DE NEGOCIOS BELGA

Ginebra, 15.—El jefe del Gobierno español, doctor Negrin, ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, señor Saak.—Fabr.

SE ENSEÑA EL ALCANCE DEL ACUERDO DE NYON

Ginebra, 15.—En un momento de la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el doctor Negrin explicó el alcance del acuerdo de Nyon, y terminó su exposición declarando: "Creemos haber puesto fin a la piratería en el Mediterráneo. Hemos instituido en este mar una policía que infligirá a los submarinos culpables de nuevos ataques de piratería el castigo que merezcan."—Fabr.

LA DEMANDA ESPAÑOLA AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES—CONTINUA LA CAMPANA PARA LA REELECCION DE ESPAÑA

Ginebra, 15.—El doctor Negrin someterá mañana, jueves, la demanda de España al Consejo de la Sociedad de Naciones. «Exponer los hechos en litigio, aportar pruebas de la intervención extranjera, volver a cerrar el dossier», después de haber colocado a las potencias extranjeras ante sus responsabilidades.»

Así se definen las intenciones del jefe del Gobierno español por los que lo rodean. En su segundo discurso ante la Asamblea, el doctor Negrin definirá con mayor precisión lo que el Gobierno español espera de la Sociedad de Naciones, y la campaña para la reelección de España en el Consejo continúa activamente en los pasillos de la Asamblea. La Delegación del Gobierno español espera que sus posibilidades han mejorado.—Fabr.

SE ESTIMA QUE NO DEBE VOLVER A DISCUTIRSE EL ACUERDO DE NYON

Ginebra, 15.—La impresión que se registra esta tarde en los medios que rodean a Eden era la de que no puede ser cuestión el volver a discutir el acuerdo de Nyon, pues el único cuidado actual es reforzar su aplicación.

El almirante Chatfield va ahora a disponer el conjunto de las nuevas medidas para reforzar la vigilancia del Mediterráneo. Desde luego, sigue siendo un objetivo lograr la participación de Italia en la vigilancia; pero prevalece la opinión firme y la resolución común de las dos potencias invitadas de ver el modo de conducir al Gobierno de Roma a aceptar su responsabilidad en la represión de la piratería.

Se aclara que la responsabilidad italiana no puede ser objeto de una negociación particular entre Italia e Inglaterra, sino que la invitación sigue en vigor. Si se trata de una revisión de fondo, esto implicaría una nueva reunión de la Conferencia; pero si fuese secundaria, podría ponerse en práctica mediante una sencilla consulta a las Cancillerías de los países firmantes. De todos modos, una de las dos fórmulas requeriría una consulta y un acuerdo previo de los países firmantes.—Fabr.

EL ACUERDO DE NYON

Ginebra, 15.—En un momento de la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el doctor Negrin explicó el alcance del acuerdo de Nyon, y terminó su exposición declarando: "Creemos haber puesto fin a la piratería en el Mediterráneo. Hemos instituido en este mar una policía que infligirá a los submarinos culpables de nuevos ataques de piratería el castigo que merezcan."—Fabr.

LA DEMANDA ESPAÑOLA AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES—CONTINUA LA CAMPANA PARA LA REELECCION DE ESPAÑA

Ginebra, 15.—El doctor Negrin someterá mañana, jueves, la demanda de España al Consejo de la Sociedad de Naciones. «Exponer los hechos en litigio, aportar pruebas de la intervención extranjera, volver a cerrar el dossier», después de haber colocado a las potencias extranjeras ante sus responsabilidades.»

Así se definen las intenciones del jefe del Gobierno español por los que lo rodean. En su segundo discurso ante la Asamblea, el doctor Negrin definirá con mayor precisión lo que el Gobierno español espera de la Sociedad de Naciones, y la campaña para la reelección de España en el Consejo continúa activamente en los pasillos de la Asamblea. La Delegación del Gobierno español espera que sus posibilidades han mejorado.—Fabr.

SE ESTIMA QUE NO DEBE VOLVER A DISCUTIRSE EL ACUERDO DE NYON

Ginebra, 15.—La impresión que se registra esta tarde en los medios que rodean a Eden era la de que no puede ser cuestión el volver a discutir el acuerdo de Nyon, pues el único cuidado actual es reforzar su aplicación.

El almirante Chatfield va ahora a disponer el conjunto de las nuevas medidas para reforzar la vigilancia del Mediterráneo. Desde luego, sigue siendo un objetivo lograr la participación de Italia en la vigilancia; pero prevalece la opinión firme y la resolución común de las dos potencias invitadas de ver el modo de conducir al Gobierno de Roma a aceptar su responsabilidad en la represión de la piratería.

Se aclara que la responsabilidad italiana no puede ser objeto de una negociación particular entre Italia e Inglaterra, sino que la invitación sigue en vigor. Si se trata de una revisión de fondo, esto implicaría una nueva reunión de la Conferencia; pero si fuese secundaria, podría ponerse en práctica mediante una sencilla consulta a las Cancillerías de los países firmantes. De todos modos, una de las dos fórmulas requeriría una consulta y un acuerdo previo de los países firmantes.—Fabr.

El jefe del legítimo Gobierno de España: hablará hoy en Ginebra. ¡Atención! Su voz resonará como una implacable acusación en la conciencia universal

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid, 3,50 pesetas al mes. Provincias, 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Las medidas adoptadas en Nyon comenzarán a ejecutarse desde el lunes

SE VAN A REUNIR LOS TECNICOS PARA ACORDAR LAS DISPOSICIONES DE POLICIA RELATIVAS A LOS NAVIOS DE SUPERFICIE Y AVIONES

Ginebra, 15.—Los círculos de la Conferencia de Nyon estiman que la comunicación de Italia es una negativa a adherirse al Convenio, y que las condiciones que plantea supondrían el aplazamiento de su aplicación. Agregan que los barcos ingleses y franceses han recibido órdenes para ocupar su puesto, y que el dispositivo de seguridad funcionará íntegramente el lunes lo más tarde.—Fabra.

LAS MEDIDAS PARA LOS NAVIOS DE SUPERFICIE Y LOS AVIONES

Ginebra, 15.—El señor Delbos ha declarado que en breve se reunirá con los técnicos para acordar las medidas de policía contra la actividad ilícita de navios de superficie y aviones en el Mediterráneo.—Fabra.

EL PARLAMENTO TURCO VA A RATIFICAR EL CONVENIO DE NYON

Ankara, 15.—El presidente de la República ha convocado al Parlamento para el día 18 con objeto de ratificar el Convenio de Nyon.—Fabra.

LAS FUERZAS NAVALES FRANCESAS QUE ACTUARAN EN LA VIGILANCIA DEL MEDITERRANEO

Paris, 15.—El vicealmirante Esteve mandará las fuerzas navales y aéreas encargadas de ejecutar los acuerdos de Nyon. Estas fuerzas francesas se componen en la actualidad de la tercera y décima divisiones de contratorpederos; sexta, séptima, décimosegunda y décimotercera divisiones de torpederos, y el portaaviones "Comandante Teste", que lleva una escuadrilla de reconocimiento y otra de hidros de bombardeo. Ya se han puesto a su disposición diez grandes hidroaviones de exploración y varios de vigilancia marítima.—Fabra.

IZVESTIA DECLARA QUE EL ACUERDO DE NYON ASESTARA UN RUDO GOLPE A LOS FASCISTAS, ORGANIZADORES DE LA PIRATERIA.—EL CONVENIO—AGREGA—TIENE, SIN EMBARGO, GRAVES DEFECTOS

Moscú, 15.—El periódico "Izvestia", en su editorial, escribe: «La decisión de la Conferencia de Nyon señala una etapa importante en la lucha de los Estados pacifistas contra los actos de piratería de los agresores fascistas. La Conferencia fué convocada bajo la iniciativa de Inglaterra y Francia, pero los resultados concretos han sido por la rectitud y actividad de la diplomacia soviética, que antes de la Conferencia se pronunció con toda la decisión y firmeza necesarias. El Gobierno soviético ha aprobado y firmado el Acuerdo porque considera que éste representa un paso importantísimo con relación al proyecto primordial y a la situación que existía antes de la Conferencia de Nyon. La decisión de la Conferencia de Nyon asestará un rudo golpe a los organizadores fascistas de la agresión y de la piratería.»

Italia y Alemania han intentado hasta el último momento impedir se adoptaran medidas internacionales colectivas contra la piratería mediterránea, al burlar las intrigas de los agresores no se han visto coronadas por el éxito, habiéndose encontrado aliados. El Acuerdo representa asimismo una contestación internacional a las pretensiones y fanfarronadas del fascismo italiano. Ante la concentración mediterránea de un gran número de buques de guerra ingleses y franceses, hace completamente quiméricos y ridículos los sueños de dominación militar marítima en la zona del Mediterráneo por parte de Italia. El Acuerdo de Nyon es un hecho positivo, puesto que representa cierto progreso en la lucha por la seguridad colectiva de Europa. Los agresores fascistas, que hasta ahora se creían impunes, deben darse cuenta que la idea de la seguridad colectiva existe aún, y

que, además, se puede poner término a la agresión y a la piratería. El Acuerdo, sin embargo, tiene serios defectos—continúa el periódico "Izvestia"—. Al no estar representada en la Conferencia de protección colectiva la España republicana, la protección no se hace extensiva a sus buques. Otro defecto de dicho Acuerdo es que deja posibilidades a la "piratería humana".

El Acuerdo de Nyon señala que Franco no consigue los derechos como parte beligerante, y, en cambio, le concede el carácter discutible de "parte combatiente". Estas mismas observaciones generales demuestran que al Acuerdo de Nyon no se le puede considerar como perfecto, y que esos defectos, en la práctica, pueden tener resultados negativos. Al firmar el Acuerdo, a pesar de sus defectos, la U. R. S. S. lo ha hecho movida por la idea de que representa un paso adelante en la obra de la lucha por

Ayer fué inaugurada con gran brillantez la Exposición de los Artistas Revolucionarios Mejicanos

En los locales de la Asociación Española de Amigos de México tuvo ayer lugar la inauguración de la Exposición de Arte Plástico Revolucionario mejicano, que ha sido traída a España por la Delegación de la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios de aquel país, que ahora se encuentra entre nosotros. En realidad, además de la Exposición, lo que se inauguraba era una serie de actos culturales que van a tener lugar durante estos días, en los que tomarán parte los más destacados intelectuales mejicanos llegados a España, y algunos de nuestros más señalados poetas y escritores. También habrá una serie de audiciones musicales, en las que el compositor mejicano Silvestre Revueltas dará a conocer algunas de sus obras más destacadas. El acto de ayer estuvo concurridísimo. Desde mucho antes de la hora anunciada para su comienzo, los locales de la Asociación Española de Amigos de México estaban repletos de invitados. Entre ellos vimos al encargado de Negocios de México, al ministro de la República Dominicana, el delegado en Madrid del Ministerio de Instrucción Pública, señor Aguilera; al gobernador, señor Trigo; al alcalde, señor Henche; al presidente de la Agrupación Municipal de Madrid de Izquierda Republicana, señor San Andrés; numerosos jefes del Ejército Popular y muchos escritores y artistas, que nos es imposible consignar por no hacer interminable esta lista.

El acto de la inauguración, que estuvo desprovisto de todo protocolo, como corresponde a estos tiempos, se desenvolvió en media de una sencillez en extremo simpática. En primer lugar, y por la Delegación mejicana habló Fernando Gamboa, Hijo, un breve pero documentado discurso del desarrollo de las artes plásticas en México. Citó los artistas más destacados y señaló que, la mayoría de ellos, por las circunstancias especiales que atraviesa el país, en más de una ocasión tuvieron que empuñar las armas y convertirse, de pintores o dibujantes, en luchadores por la libertad. Habló de una serie de periódicos que en su país

salieron para combatir a la reacción, en la mayoría de los cuales colaboraron estos artistas, que tienen tanto de soldados como de pintores y dibujantes. Expuso después el significado de la Exposición que se inauguraba, que, aunque incompleta, puede dar una idea de la evolución sufrida en los períodos mejicanos a través de los años vividos al ritmo forzado de la revolución. A continuación habló Antonio Garza, capitán, en representación del Ejército de la República. Hizo un canto al pueblo mejicano, a sus luchas y a sus dolores. Exaltó las figuras de los más destacados paladines de la Independencia

la seguridad colectiva y que opone una considerable resistencia a los fascistas que no han reconocido freno de ninguna clase. Ahora bien; el Acuerdo sobre las medidas colectivas contra los actos de piratería no priva a la U. R. S. S. de su derecho de emprender, en caso necesario, acciones independientes para proteger a su navegación comercial. Al participar la U. R. S. S. en las acciones colectivas, no disminuye su política decidida de defensa de los intereses del Estado soviético. El periódico "Pravda" hace destacar que el Acuerdo no es más que el primer paso en el camino de la organización de la resistencia contra los piratas fascistas, y como tal, se observa que no está concluido de una manera decisiva. A pesar de su insuficiencia, es un acto internacional de defensa en la seguridad colectiva mediterránea, que, por Podemos tener la esperanza de que a este primer paso dado seguirán otros en el mismo sentido.—Fabra.

Por último intervino José Carreño España, delegado de Propaganda y presidente de la Asociación de Amigos de México. Exaltó los fines de esta Asociación y las ansias de amistad hacia el pueblo hermano, que al fin y al cabo son las ansias también de todos los antifascistas españoles. Eligió a los artistas mejicanos que nos visitan y terminó haciendo votos, que no duda, han de cumplir, porque la amistad entre México y España sea inquebrantable a través de todas las vicisitudes y de todas las contradicciones, pero que resplandecerá, al

Mussolini quiere que la Olimpiada de 1940 se celebre en Italia

Niza, 15.—Noticias de Italia aseguran que Mussolini pretende que se celebren en Roma los Juegos Olímpicos de 1940, que han de celebrarse en Tokio, y cuya preparación parece que renuncia el Japón en vista de la guerra chino-japonesa.—A. I. M. A.



El camarada Gamboa, de la Delegación de Artistas Mejicanos, durante su discurso en el acto de la inauguración de la Exposición que estos artistas celebran en Madrid

fin, con más brillantez que nunca, cuando el pueblo español haya triunfado sobre los traidores. A continuación se abrió al público la Exposición, cuyos trabajos fueron calurosamente elogiados por todos los visitantes, que poco a poco fueron abandonando los locales de la Asociación Española de Amigos de México complacidos del desarrollo de la fiesta.

También merece un elogio la banda de música de la 75 Brigada, que actuó en algunos momentos, interpretando los himnos nacionales de México y España.

ACTOS CULTURALES DE LA DELEGACION MEXICANA DE LA LIGA DE ESCRITORES Y ARTISTAS REVOLUCIONARIOS, ORGANIZADORES DE LA DELEGACION DE PROPAGANDA Y LA ASOCIACION ESPAÑOLA DE AMIGOS DE MEXICO Y LA ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTI-FASCISTAS PARA LA DEFENSA DE LA CULTURA DE MADRID

16 de septiembre, a las seis de la tarde: Saludos y poema de Rafael Alberti. La lucha contra el fascismo en México, por Juan de la Cabada.

17 de septiembre, a las once de la mañana: Música de Silvestre Revueltas, por Octavio Paz. Concierto de obras del compositor mejicano Silvestre Revueltas, bajo la dirección del mismo. A las seis de la tarde: Impresiones de México, por María Teresa León. Poemas de Langston Hughes. Poemas de Octavio Paz.

18 de septiembre, a las seis de la tarde: Poemas de María Luisa Vera. La literatura revolucionaria mexicana, por Berta Gamboa. Poemas de Carlos Gutiérrez Cruz y otros poetas mexicanos.

19 de septiembre. Gran mitin antifascista mexicano-español, en un centro local que se anunciará oportunamente.

20 de septiembre, a las seis de la tarde: Palabras de León Felipe. Poemas de Antonio Aparicio. Poemas de Plá y de Beltrán.

21 de septiembre, a las seis de la tarde: Clausura de la exposición. Tomarán parte en este acto: José Manclivier y representantes de las diferentes organizaciones.

ALMACENES SALAMANCA
TEJIDOS—GENEROS DE PUNTO
SERRANO, 24

CAMISERIA VICTOR
ESPECIALIDAD EN CAMISAS DE CAMPANA
Bravo Murillo, 115

CASA RENESES
CAMAS DE METAL
MUEBLES PARA COCINA
PLAZA DE NICOLAS SALMERON, 2
Teléfono 72222

Anuncios por palabras
Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

COMPRA
PAGO todo su valor camas metal, armarios, muebles. Teléfono 50781.

ENSEÑANZAS
PRIMAÑA, francés por profesora. 23044.
INGRESOS prepararse. Alcalá, 124, ático D.

MALETAS
CASA Garrido, Desaguado, 12, y Barco 1. Primera casa en maletas, baúles, acordeones, guitarras, láminas y bandurrias. Especialidad en baúles y artículos de deporte. Teléfono 23039.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
REPARACIONES máquinas de escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdos, 9. Teléfono 13829.

MUEBLES
NOVIAN! Inmenso surtido en camas, sillas, bañeros y alfombras. Dague de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA
REPARACIONES. Surtido de todo material. RADIO UNIBERO, Alcalá, 70. Teléfono 61770. (Metro Vergara.)

TINTES
FENIMOS coloridos de cuero, bolsos, calzados. Calle Colón, 2.

BARFLOR
BARFLOR
BARFLOR

EDICTO
En los autos de que se hará expresión, se ha dictado la siguiente SENTENCIA

En la villa de Madrid, a uno de septiembre de mil novecientos treinta y siete. El señor don Enrique Arandilla Sevilla, juez municipal e interino de primera instancia, número nueve de la misma; habiendo visto los presentes autos seguidos en juicio declarativo de menor cuantía, entre partes: De una, como demandante Manuel Velallos Cobrán, propietario y de esta vecindad, dirigido por el abogado Manuel Rosendo Honrubia; y de otra, como demandado Gonzalo Espinosa, cuyas demás circunstancias personales no constan, que carece de representación y defensa por hallarse constituido en rebeldía; sobre pago de cantidad; y

FALLO.—Que debo condenar y condeno al demandado Gonzalo Espinosa a pagar al demandante Manuel Velallos Cobrán, una vez firme esta sentencia, la suma de mil seiscientos ochenta pesetas con cincuenta céntimos y el interés legal de la misma al cinco por ciento anual, desde diecinueve de julio del corriente año, imponiéndole expresamente a dicho demandado las costas del pleito. Así, por esta mi sentencia, que por la rebeldía e ignorado paradero del demandado, además de notificarse en estrados se publicará por edictos en el Boletín Oficial de esta provincia y en el diario "POLITICA" de la provincia, mundo y día.—Enfante Arandilla. (Rubricado).—Publicación.—Leída y publicada ha sido la anterior sentencia por el señor juez que la dictó, estando celebrando audiencia pública en la Sala de su Juzgado, en el día de su fecha, a las diez y siete de la tarde. P. S. Gregorio Ortega. (Rubricado).—Madrid; cuatro de septiembre de mil novecientos treinta y siete.—V. B. E. Juez, Enrique Arandilla.—El secretario, P. S. Gregorio Ortega.

Lea usted POLITICA

Declaraciones del señor Morón

En un cuartel de Valencia había cuarenta seminaristas sospechosos

Valencia, 15.—El director general de Seguridad, al recibir esta mañana a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones: «A la vista de indicios que tenemos sobre un probable intento de perturbación por parte de elementos fasciosos enclavados en la "quinta columna", esta Dirección, de acuerdo con otras autoridades, adoptó las precauciones necesarias que han tenido un feliz resultado. Puse de nublado que lo que se intentaba quedaba totalmente desarticulado, y detenidos los elementos que venían actuando como organizadores; entre ellos figuran algunos de gran significación, que, por cierto, no habían sido molestados hasta ahora. Se han realizado unos cuarenta detenciones, y continúan practicándose diligencias que siempre dan como resultado el coque a otros complicados. Como dato curioso existe el de que, en determinado cuartel, hallábase agazapados unos cuarenta seminaristas; y comprobado este hecho, han sido detenidos y en estos momentos se les está tomando declaración, de la que han de deducirse extremos muy interesantes. Las fuerzas a mis órdenes han actuado, como siempre, con gran entusiasmo y decisión, y en de esperar que este nuevo esfuerzo que realizamos desde este departamento tenga su natural coronación con el castigo ejemplar de dichos elementos. Es intolerable—añadió—que a estas alturas se pretenda perturbar nuestra retaguardia por gente que se escuda muchas veces en la benevolencia con que se les viene tratando. Y esto, desde luego, por lo que a mí se refiere, ha de terminar. Yo aquí hubiese colgando de esta gente hubiera salido a la calle, pues de este modo los hablamos conocido en su totalidad, y probablemente no se habrían necesitado muchas diligencias, en las que se suele perder el tiempo sin el menor de encaramiento a los enemigos de la República. Por lo demás, la situación del orden público es inmejorable, y los ciudadanos que acatan la República pueden vivir tranquilos. Por último, el señor Morón, refiriéndose a los exámenes para agentes del Cuerpo de Vigilancia, dijo que han sido mucho mejor de lo que se esperaba, pues, entre los que tienen opción, se ha demostrado que contamos con un magnífico plantel de hombres cultos que serán la garantía de un buen Cuerpo de Vigilancia en el porvenir. De sesientos y cinco examinados en Valencia, cuatrocientos cincuenta han hecho un ejercicio favorable, destacándose el hecho de que más de cien individuos ostentan títulos académicos, que unido a su entusiasmo y a sus condiciones de poder cubrir puestos de responsabilidad.—Fébus.

Se constituye en Valencia el Comité de Unificación de las Juventudes Republicanas

Valencia, 15.—Ha quedado constituido el Comité de Unificación de las Juventudes Republicanas, de la siguiente forma: Presidentes, Prudencio Sayagués; secretario general, Enrique López; de Organización, Francisco Bares; de Propaganda y Prensa, Carlos Alvarez; Militar, Francisco Pardo; de Producción, Carlos Torres, y de Relaciones, Juan E. Climent.—Fébus.

Subsecretaría de Propaganda DIRECCION GENERAL

A los poseedores de películas sobre motivos españoles: costumbres, folklore, paisaje, hechos sociales y políticos, de la guerra, etc., montados o sin montar. Para los fines de propaganda, esta Subsecretaría desea adquirir estos tipos de material. DIRIGIRSE A PLAZA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA, N.º 6, VALENCIA. Servicios Cinematográficos

CARTELERAS

TEATROS
ALCAZAR.—8,30, Tú, gitano, y yo. gitanos.
ASCASO.—8,15, El cuarto de gallina.
BARRAL.—8,30, La tía de Carlos.
CALDERON.—4 y 6,15, Ana Mary (Shirley Temple española), Aquilino, Juitta Oliver, Moreno, Polite, Sedrés, Sesepe, Lolita Granados, Margarit and Francis.
COMEDIA.—8,30, ¡Cuidado con la Paca!
CHUECA.—8,30, María Magdalena.
ESPAÑOL.—8,30, Mariana Pineda. Respuesta a García Lorca.
FENCABAL.—6, 8, Sol de libertad.
GARCIA LORCA.—4,30 y 6,30, Topate Rocio Romero, Cepero, Marchena, Anita Flores, Pompoif, Thedy, Nabuco, Nostrorito, Zampallocha, Orquesta Madrid. Quince atracciones.
IDEAL.—8,30, Luisa Fernanda.
JOAQUIN DICENTA.—6, Las angostas.
LATINA.—6,30, La copia andaluz (por El Americano y Miguel Albeltein).
MAYAVILLAS.—6, Los cardenales.
MARTIN.—6,15, Las ametralladoras.
PARDISAS.—6,15, Los clavos y La Dolores (por Calvo de Rojas).
PAVON.—6, 8, ¡El! ¡El! ¡El! Fin de fiesta por Marín y Rafael Arcos.

AVENIDA
Sigue el éxito grandioso
LA HIJA DEL PENAL
por ANTONIO VICO
Una película incongruente que produce víctimas... de risa

Tivoli
SEGUNDA SEMANA TRIUNFAL

NUESTRO PARTIDO
SECRETARIADO TECNICO DE TELEFONOS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Epifanio Alvarez
Joven comisario de la Sección de Zapadores que actuó en la Casa de Casado, ha muerto allí. Fue su vida una actuación política en las filas de Izquierda Republicana y una larga serie de hechos gloriosos que comenzaron en el batallón Bala Roja que han terminado en su castración en las trincheras de la Casa de Casado. Desde el año 1936 militó en partidos republicanos, y al nacer Izquierda Republicana continuó en ella la flopija trayectoria que había seguido en sus ideales políticos. Con la muerte de Epifanio Alvarez pierde el Partido una de sus mejores figuras. Luchó en la Sierra, en Talavera, en Beltrago, y en todos ellos supo conquistar, con su valor y su inteligencia, sólidas amistades que le admitieron en el seno de los que tan alto han puesto el heraldo del pueblo español, y en la lista interminable de los nombres de izquierda que se han ido sumando con fuerza creciente a la pérdida dolorosa de este gran compañero.

AVISO OFICIAL
LA MUTUAL FRANCO ESPANOLA
Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el decreto del ministerio de Hacienda, fecha 2 del actual, "Gaceta" del día 10, por el presente anuncio a los socios suscriptores de esta Mutualidad, Junta general extraordinaria, que se celebrará, en primera convocatoria, el día 27 del corriente mes, a las once de la mañana, y, en segunda, el mismo día a las tres de la tarde. La Junta tendrá lugar en el domicilio de la Sociedad, calle Príncipe de Vergara, número 38, tercero derecha. Madrid, 18 de septiembre de 1937.—Interventor del Estado, I. Bourgo.

Subsecretaría de Propaganda DIRECCION GENERAL
A los poseedores de películas sobre motivos españoles: costumbres, folklore, paisaje, hechos sociales y políticos, de la guerra, etc., montados o sin montar. Para los fines de propaganda, esta Subsecretaría desea adquirir estos tipos de material. DIRIGIRSE A PLAZA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA, N.º 6, VALENCIA. Servicios Cinematográficos

IDEAL
Hoy jueves
Luisa Fernanda
Presentación de ENRIQUE DE LA VARA, baritono y N. GARCIA SAINZ, tenor

Bolero
10905 0145

ROYALTY
Todos los días
Rhodes el Conquistador
Una gesta gloriosa llevada a la pantalla

ROYALTY
Todos los días
Rhodes el Conquistador
Una gesta gloriosa llevada a la pantalla

ROYALTY
Todos los días
Rhodes el Conquistador
Una gesta gloriosa llevada a la pantalla